

盐城市公安局交警支队盐南高新区大队女子铁骑队

荧光铁骑映丹心 柔肩筑就平安路

□王金印

头戴白色头盔、身穿荧光制服、驾驶警用摩托,不分寒暑、无畏风雨……在盐南高新区,人们经常可以看到一群英姿飒爽的女子铁骑队员穿梭在街头巷尾,守护着交通秩序与安全,她们是盐城市公安局交警支队盐南高新区大队女子铁骑队。

女子铁骑队共有12名队员,平均年龄27岁。她们每天平均在岗12小时,每人每天巡逻近150公里,劝导查纠各类交通违法行为近百起。她们以超强的毅力、满腔的热情、接续的奋斗,全力投入道路隐患排查、疏导交通秩序、事故快处快撤、安全宣传教育等各项交管工作,用心用情为群众提供出行引导,帮助解决难题。

“师傅,您看后方车辆都排成长龙啦。”在聚龙湖商圈,面对违停车辆,队员孙加艳俯身轻叩车窗,面带微笑、礼貌亲和对司机进行提醒,司机连声道歉、迅速驶离。在这种春风化雨般的温暖劝导下,辖区违停同比大幅下降。“她们认真执勤、微笑劝导、耐心提醒,让大家都觉得不好意思再有交通违法了。”市民张先生的评价道出许多辖区群众的心声。

“巡管过程中开展执法管理工作,需要注意方式方法,很有成就感的是广大群众都能理解支持我们的工作。”队长陈莹莹表示,“女子铁骑队的巡逻警车、摩托车后备箱里都会放着急救箱、修车工具等装备,目的就是为了在群众遇到困难时,我们能第一时间提供帮助。”

轻微事故,快处快撤。盐南高新区人口密度高、车流量较大,而且商圈、学校、小区众多,道路交通环境较为复杂。“女子铁骑队主动适应道路交通管理新形势,创新开创‘巡逻快反’勤务机制,坚持屯警街面、精准管控、秒级响应、高效执行,最大限度提高交通安全管理工作效能。”陈莹莹说道,女子铁骑队员每天还负责先期处警任务,一旦接到群众报警,会在3分钟内

到达现场,对轻微的交通事故,积极引导双方当事人通过线上视频进行快处快撤。据了解,她们平均每天协助处理30余起交通警情,群众对交通警情处置满意度大幅提升。

无论是突发警情、交通拥堵,恶劣天气,还是重大节庆活动,她们都会在第一时间出现,充分履职,当好群众的“守护人”。

风雨来临就是警情,路畅民安就是责任。3月2日傍晚,盐城出现强对流天气,突降狂风暴雨,路面积水严重。面对这一情况,女子铁骑队员全警出动,实时疏堵保畅、排除险患、服务群众。当晚23时许,队员陈昌璐巡逻时发现解放路和盐渎路交叉口西南侧路段严重积水,路面还有被大风吹断的树枝,造成严重出行隐患。陈昌璐立即和队员们一起清理树枝,当发现街面上有被堵住的下水口时,她们又毫不犹豫地徒手清理堵住排污口的杂物。10分钟后,路面积水情况大幅减少,倒伏树枝清理完毕,道路交通恢复畅通。当晚,女子铁骑队累计排除道路安全隐患10余处,帮助群众解决交通突发状况20余起。

调解纠纷,案结人和。女子铁骑队的队部墙上“铁骑神警”四个大字格外醒目,这是书法爱好者王大爷赠予的。去年9月17日,王大爷骑行的电动车被李大姐驾驶的电动三轮车撞倒,王大爷倒地受伤。陈莹莹了解到李大姐家庭特别困难,王大爷出院后,她多次组织双方调解,最终以情动人促成双方和解。王大爷为感谢女子铁骑队公平公正、温情耐心的调解,书写“铁骑神警”书法相赠。

坚守路面保平安,春风化雨护民行。女子铁骑队坚持理性、平和、文明、规范的人性化执法管理,积极引导广大交通参与者自觉抵制交通陋习,不断提升群众出行获得感与满意度。2024年以来,累计获得群众感谢信、锦旗等15次。

民警解邻里矛盾 群众称赞赠锦旗

“张警官,真是太感谢了!为我们的事,让你前前后后跑了多次……”近日,陈女士(化名)将一面写有“真心为民办事 倾心为民解忧”的锦旗送到盐城市公安局亭湖分局毓龙派出所红霞警务室,感谢民警成功帮其解决了困扰许久的烦心事。

“警察同志,你们快来给我们评评理……”前几天,红霞警务室接到居民陈女士求助,称其与邻居因噪音问题引起纠纷,曾多次和对方交涉,但最后都是不了了之,无奈之下只好报警求助。

原来,陈女士楼上邻居的空调外机在使用时发出噪音,影响了其正常休息;而邻居并未在意陈女士的“苦”,双方就相关噪音问题如何处理争执不下,邻里关系变得愈发紧张。

邻里纷争“宜解不宜结”,为防止矛盾进一步激化,民警及时到现场了解情况,并联合社区工作人员,将双方邀请到警务室面对面地沟通交流,耐心倾听双方的诉求。一开始双方各执

一词、互不相让,不断诉说自己的委屈,问题仍然没有得到解决。

“大家都是左邻右舍的,咱们换位思考一下,邻里之间还是要多理解,相互照应。”民警张红霞凭借丰富的社区工作经验和敏锐的洞察力,动之以情、晓之以理,从邻里关系到法律法规对双方的诉求进行正确引导,双方逐渐冷静下来。民警在平复双方情绪的同时,分析矛盾症结所在。功夫不负有心人,历经数次调解,民警摆事实、讲道理,不厌其烦地工作,最终双方达成共识,找到了解决问题的办法,楼上邻居同意迁移空调外机,双方带着笑脸满意离开。

矛盾纠纷无小事,一桩一件系民生。亭湖公安将持续加大矛盾纠纷排查化解力度,创新工作方法,探索化解纠纷新路径,努力将矛盾纠纷化解在基层,切实做到矛盾不上交、平安不出事,全力维护辖区社会治安平安稳定。

潘霖 仇才波

群众拿错包发现大量现金

民警紧急寻人物归原主

“警察同志,麻烦你们帮忙找一下失主,这里面有很多现金,对方肯定很着急……”

近日,家住射阳海河的居民李先生(化名)来到射阳县公安局海河派出所,称自己从南京坐火车回射阳,到家发现背包拿错了,求助民警帮忙找到失主挽回背包。

民警了解情况后,便对背包进行检查,试图寻找相关主人的信息。发现包内有一摞摞现金累计4万余元以及其他生活物品若干。好在民警从包内找到了失主的驾驶证,了解到失主为西安人张先生(化名)。

可是包里没有张先生的联系方式。于是,民警联系到当地警方,并及时与张先生取得了联系。

原来,张先生和李先生同样从南京南站坐火车回家,一个去射阳,一个到西安。两个无交集的人因拿错了包才发生了这段小插曲。

次日下午,张先生赶到海河派出所,在民警的见证下,双方确认无误后,顺利交换错拿的背包。拿到失而复得的背包,张先生紧锁的眉头也舒展开了,对民警的热心帮助连连道谢。

射阳警方温馨提醒:出行时,请务必保管好自己的行李和随身物品,行李上可悬挂个性化饰品装饰便于区分,同时尽量避免携带大量现金。如发现物品遗失,及时报警求助。

黄贊杰 徐红丽

大丰区公安局白驹派出所

组织开展志愿服务活动

3月5日上午,大丰区公安局白驹派出所关爱工作站组织青年民辅警走进白驹敬老院,开展“学雷锋、送关爱”志愿服务活动,传承尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,弘扬社会文明新风尚。

志愿者们组成小分队,在新党员、青年民警李磊的带领下,驱车来到白驹敬老院,为五保老人剪指甲、叠被子、整理床铺、打扫宿舍卫生。同时,向老人们

宣传防火、安全用电等生活常识,了解老人们的日常生活和身体情况,叮嘱老人们要保重身体,注意安全。

白驹派出所有关负责同志表示,通过此次志愿服务活动,进一步加深了青年民辅警对雷锋精神的认识,在志愿服务中展现了民辅警心系辖区居民、为民服务的情怀和新时代公安良好的精神风貌。

周继坤



连日来,盐城公安联合相关部门深入农资经营门店,对销售的种子、化肥和农药等进行检查,开展普法宣传教育,净化农资市场秩序,护航春耕生产安全。图为盐城市公安局亭湖分局新兴派出所民警在农资店走访检查。

李晓 仇才波 摄

3月5日,大丰区公安局水上警察大队党支部联合大丰义工联党支部开展志愿服务主题党日活动,党员民警和义工前往困难群众家中,送上日常生活用品和慰问金,鼓励他们乐观面对生活。

刘金龙 摄

